
1 
Simulado Final – CBM PE – Oficial – Pós Edital – Banca: AOCP - 14/01/2024 

 

INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  



2 
Simulado Final – CBM PE – Oficial – Pós Edital – Banca: AOCP - 14/01/2024 

 

 

Simulado 
Simulado Final – CBM PE - Oficial 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso CBM PE (Oficial); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-CBM-PE-Oficial-14-01-24 

    

https://bit.ly/Simulado-CBM-PE-Oficial-14-01-24
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Suellen Borges 

Leia o fragmento abaixo para responder às questões 
de números 01 a 05. 

 

“Infelizmente, essa intempérie mundial que nos causa 
toda uma mudança de vida e de circulação social faz com 
que tenhamos que ter muita parcimônia e tranquilidade 
no dia a dia. A vacina não foi feita da melhor forma que 
poderia ser feita, tinha que se tomar uma atitude 
emergencial.” 

HORTA, Pedro. Liberdade de Opinião. < 
https://www.cnnbrasil.com.br/politica/horta-vacinacao-de-criancas-nao-

pode-se-tornar-guerra-judicial-entre-pais/> (adaptado) 

 
01. De acordo com o texto, é correto afirmar que 

a) o autor recomenda perseverança para lidar com 
as novas mudanças instaladas na humanidade 
graças à pandemia. 

b) para o autor, convém ter calma, mas também 
consciência quanto à importância da vacinação 
contra a Covid-19. 

c) porque foi desenvolvida em caráter emergencial, 
a vacina da Covid-19 não foi elaborada da melhor 
maneira possível. 

d) “essa intempérie” mencionada pelo autor faz 
referência à dificuldade em se criar uma vacina 
em caráter emergencial contra a Covid-19. 

e) N.D.A 

 

02. Assinale a alternativa correta: 

a) A palavra “infelizmente”, que inicia o parágrafo 
do texto, poderia ser substituída por 
“lamentavelmente”, sem prejuízo do sentido 
original do texto. 

b) “essa intempérie” refere-se à pandemia da Covid-
19 e à necessidade de se criar solução rápida e 
eficaz para um problema mundial. 

c) É possível inserir uma vírgula após “circulação 
social”, sem haver prejuízo da correção 
gramatical do trecho. 

d) O termo “dia a dia” pode também ser grafado 
com hifens. 

e) O termo “emergencial”, no último período, 
comporta-se como advérbio. 

 

03. A palavra “parcimônia”, no primeiro período do 
texto, pode ser substituída por: 

a) exiguidade 

b) míngua 

c) pouquidade 

d) ponderação 

e) admoestação 

 

04. A mesma regra que justifica a acentuação gráfica 
de “intempérie” está presente em: 

a) ânsia 

b) lâmpada 

c) lúcido 

d) lápis 

e) circulação 

f)  

05. Acerca do trecho “faz com que tenhamos que ter 
muita parcimônia”, no primeiro período, podemos 
dizer que 

a) contém um verbo no presente do subjuntivo, 
graças à certeza da necessidade de se ter 
tranquilidade ao lidar com a pandemia. 

b) contém palavra acentuada pela mesma regra que 
justifica o acento gráfico em “mantém”. 

c) é possível substituir a segunda ocorrência de 
“que” pela preposição “de”, mas pode haver 
alteração do sentido. 

d) é possível tornar plural o verbo “faz”, dado que a 
flexão em número, nesse caso, é facultativa. 

e) N.D.A. 
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INGLÊS 

Andrea Belo 

Read the following text to answer questions 06 to 
10. 

Winter storm to strengthen rapidly, threatening 
blizzard conditions in the Chicago area and 
tornadoes in the South 

Another powerful storm is preparing to unleash 
blizzard conditions, severe thunderstorms, damaging 
winds and brutal cold across the eastern half of the US in 
what will be a dangerous dose of déjà vu for many. 

The new storm will place the same parts of the central 
and eastern US slammed by a massive storm earlier this 
week at risk once more – amplifying the potential impact 
for those still recovering. But there are some key forecast 
differences for this storm compared to the last, 
particularly in the Chicago area, which missed out on 
significant snow earlier this week but could be blasted 
with blizzard conditions by Friday night. 

The origins of the new storm are rooted in the Pacific 
Northwest, which was walloped by blizzard conditions on 
Tuesday and Wednesday. 

Snow and blustery winds moved from the Northwest 
into the Four Corners region by late Wednesday. A round 
of snow will target the high elevations of Arizona and New 
Mexico through Thursday. The storm will then morph into 
a much larger beast – its strengthening aided by a big 
push of atmospheric energy – as it exits the Plains by 
Thursday evening and sets the stage for a highly impactful 
event in the central and eastern US. (…) 

https://edition.cnn.com/2024/01/11/weather/winter-storm-blizzard-chicago-
thursday-climate/index.html 

 

06. Choose the alternative that correctly describes 
the meaning of one of the following words taken 
from the text.  

a) In the title, the word “strengthen” is being used 
to refer to the tornadoes. 

b) In the title, the word “blizzard” is being used to 
refer to snow coming.  

c) In the text, the word “powerful” (1st paragraph) 
is being used to refer to Chicago.  

d) In the text, the word “unleash” (1st paragraph) is 
being used to refer to the act of getting cold. 

e) In the text, the word “thunderstorms” (1st 
paragraph) is being used to refer to the cold and 
wind. 

 

07. Pay attention on the text and , based on  the 
sentence “and brutal cold across the eastern half of 
the US in what will be a dangerous dose of déjà vu 
for many” it can be said that 

a) It can be dangerous to a lot of people. 

b) It is not dangerous anymore. 

c) There is no reason to worry about. 

d) Dangerous storms are over. 

e) It ws not dangerous before and it is not nowadays. 

 

08. Read the excerpt below and choose the only 
alternative with a plausible interpretation of its 
content:  

“The new storm will place the same parts of the 
central and eastern US slammed by a massive storm 
earlier this week at risk once more…”  

a) The same parts will be in risk. 

b) To some people, the storms will be the same. 

c) The storm do not influence on people’s lives.  

d) In order to help, storms will be monitored.  

e) Storms and winds are decreasing. 

                                                                           

09. According to “But there are some key forecast 
differences for this storm compared to the last, 
particularly in the Chicago area, which missed out 
on significant snow earlier this week but could be 
blasted with blizzard conditions by Friday night”, 
choose the correct statement about what it is 
possible to infer 

a) There are differences compared to the last storm. 

b) There are some differences compared to Chicago 
area. 

c) There are no differences compared to the last 
storm. 

d) There are missing information. 

e) There are bad conditions around Chicago. 
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10. Pay close attention to the terms that are 
underlined in the following sentence: “The storm 
will then morph into a much larger beast – its 
strengthening aided by a big push of atmospheric 
energy – as it exits the Plains by Thursday evening 
and sets the stage for a highly impactful event in 
the central and eastern US”. (last paragraph)”  

Now, choose the alternative that classifies these 
terms correctly and matches them with an 
appropriate synonym.  

a) The term “will” is used as an auxiliary to connect 
two contrasting ideas of present and future. 

b) The word “beast” is being used to say that the 
storm will became mild. 

c) The term “push” is used as a noun and it could be 
replaced by “boost” with no loss in meaning.  

d) The word “much” is being used to show countable 
terms on the sentence. 

e) The term “highly” is used as a conjunction, and it 
could be replaced by “high” with no loss in 
meaning.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESPANHOL 

Adinoél Sebastião 

Texto – tradução livre 

Nuevo permiso de lactancia: cuántos días son, en 
qué consiste y quién lo puede coger 

 

El permiso de lactancia viene recogido en el artículo 
37.4 del Estatuto de los Trabajadores, que indica que en 
los supuestos de nacimiento, adopción, guarda con fines 
de adopción o acogimiento, las personas trabajadoras 
tendrán derecho a una hora de ausencia del trabajo, que 
podrán dividir en dos fracciones, para el cuidado del 
lactante hasta que este cumpla nueve meses. La duración 
del permiso se incrementará proporcionalmente en los 
casos de nacimiento, adopción, guarda con fines de 
adopción o acogimiento múltiples. 

 

Hasta la fecha el derecho a ausentarse quedaba 
condicionado a las previsiones de la negociación colectiva 
o al acuerdo a que llegara el trabador con la empresa. Sin 
embargo, el Ministerio de Trabajo ha acordado esta 
modificación para su aplicación directa en todos los casos. 

 

CUANTOS DÍAS SON EL NUEVO PERMISO DE 
LACTANCIA 

 

El Consejo de Ministros aprobó este la modificación 
del artículo 37.4 para extender a todos los empleados la 
posibilidad de disfrutar el permiso de lactancia de forma 
acumulada hasta 28 días. 

 

No obstante, desde CCOO (Confederación Sindical de 
Comisiones Obreras) destacan que esta modificación no 
supone un cambio en el permiso en sí ni en el tiempo 
reconocido, que es de una hora de jornada laboral hasta 
que el menor cumple nueve meses y que puede 
disfrutarse de forma acumulada hasta 28 días 
consecutivos. 

 

El Estatuto fija que las personas trabajadoras tienen 
derecho a una hora de ausencia del trabajo que podrán 
dividir también en dos fracciones. 
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06. Complete los espacios en blanco con las opciones 
enumeradas en las alternativas. 

I- Palabras __________ son aquellas cuya sílaba 
tónica es la penúltima y se tildan cuando no 
terminan en N, S o vocal. 

II- Palabras __________ son aquellas cuya sílaba 
tónica está antes de la antepenúltima y se tildan 
siempre. 

III- Las palabras __________ llevan tilde (o acento 
ortográfico) en los siguientes casos: 

cuando terminan en N; cuando terminan en S; 
cuando terminan en una vocal.  

IV- Palabras __________ son aquellas cuya sílaba 
tónica es la antepenúltima y se tildan siempre.  

a) I-llanas/graves; II-sobreesdrújulas; III-agudas; IV-
esdrújulas 

b) I-agudas; II- llanas/graves; III- esdrújulas; IV- 
sobreesdrújulas 

c) I-agudas; II- graves/llanas; III- sobresdrújulas; IV- 
esdrújulas 

d) I- esdrújulas; II-sobreesdrújulas; III-agudas; IV- 
llanas/graves 

e) I-llanas/graves; II-esdrújulas; III-agudas; IV-
sobresdrújulas 

 

07. En español, los verbos son las palabras que nos 
permiten describir acciones, estados y sucesos. 
Cada verbo se puede conjugar de diferentes 
maneras. Así, pueden expresar tiempo, aspecto, 
voz y modo. Una de las conjugaciones del español 
es el pretérito imperfecto del modo indicativo, 
característico por sus terminaciones en _________. 

a) «ó»  

b) «aría»  

c) «ara»  

d) «aba»  

e) «ase»  

 

 

08. En el segundo párrafo del texto, la expresión "sin 
embargo" podrá sustituirse por 

a) a lo mejor 

b) a fin de que 

c) no obstante 

d) al fin y a la postre 

e) conque 

 

09. Según el texto: 

a) sólo en el caso de nacimiento de gemelos se podrá 
aumentar la licencia de lactancia. 

b) el permiso de lactancia nunca será fraccionado. 

c) en ningún caso se prorrogará el permiso de 
lactancia. 

d) la licencia de lactancia, en el caso de nacimiento 
de gemelos, podrá verse ampliada su duración. 

e) la lactancia materna será exclusivamente en el 
lugar de trabajo. 

 

10. En el texto, la palabra «duración» es: 

a) sustantivo masculino 

b) adverbio de tiempo 

c) adjetivo masculino 

d) adjetivo femenino 

e) sustantivo femenino 
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INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

11.  Ao clicar no botão ,existente na barra de 
tarefas do Windows, o usuário terá acesso: 

a) aos aplicativos instalados na máquina. 

b) as conexões de rede, de qualquer tipo, 
disponíveis, mas não a que está conectada no 
momento  

c) as informações do antivírus instalado. 

d) as conexões de rede sem fio disponíveis, e exibe a 
que está conectada no momento. 

e) as conexões de rede disponíveis, mas apenas as 
que não exigem senha para a conexão. 

 

12. No Word, ao clicar três vezes com o mouse sobre 
uma palavra, que ação será realizada: 

a) será selecionada a palavra em questão. 

b) o curso será posicionado na palavra 

c) o parágrafo inteiro será selecionado. 

d) todo o texto será selecionado 

e) nada acontecerá. 

 

13. Uma planilha no Excel tem os valores 

 
                   

Ao digitarmos na célula D4 a seguinte fórmula  

 =SE(B1<10;C2/2;A1/2),  

O valor obtido será: 

a) 5 

b) 4 

c) 3 

d) 2 

e) 1 

 

14. No Powerpoint é possível salvar um arquivo já 
como uma Apresentação de Slides do Powerpoint. 
Para isso devemos usar que extensão 

a) pptx. 

b) pdf. 

c) ppt 

d) pptm 

e) ppsx. 

 

15. O registro de solicitação de Certificados 
Eletrônicos, no Brasil, é feito por: 

a) por autoridades certificadoras; 

b) pelo ICP; 

c) pelo Governo Federal; 

d) pelas AR (Autoridade de Registro); 

e) pela AC Raiz. 
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ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

X Número de observações na 
amostra 

1 10 

2 20 

3 40 

4 120 

5 10 

TOTAL 200 

 

16. A tabela apresentada mostra as frequências 
absolutas das observações de uma variável X em 
uma amostra de tamanho igual a 200.  Nesse caso, 
se M0 representa a moda da amostra, MD, a 
mediana amostral e ME, a média aritmética, então 
o produto M0 x MD x ME será igual a: 

a) 80 

b) 27 

c) 56 

d) 60 

e) 64 

 

A tabela a seguir apresenta as probabilidades de, em 
um certo dia, o time Snipers fazer 0, 1, 2 ou 3 gols 
em um jogo. 

Número de gols 0 1 2 3 

Probabilidade 0,4 0,2 0,1 ? 

17. A média do número de gols é: 

a) 1,2 

b) 1,3 

c) 1,4 

d) 1,5 

e) 1,6  

 

 

18. A variância do número de gols é: 

a) 1,59 

b) 1,60 

c) 1,61 

d) 1,62 

e) 1,63 

 

Uma auditoria feita em uma empresa farmacêutica 
durante 10 anos (de 2011 a 2020), foi registrado, 
em cada ano, o faturamento anual (Y) da empresa, 
em milhões de reais, e o respectivo investimento 
anual com pesquisa (X), em milhões de reais. Um 
modelo de regressão linear simples Yt = α + 𝛽Xt + ε 
, t = 1, 2, ... foi elaborado para se prever Y em 
função de X, considerando as informações 
registradas, em que Y1 e X1 são o faturamento e o 
investimento em pesquisa em 2011, Y2 e X2 são o 
faturamento e o gasto com marketing em 2012, e 
assim por diante. Os parâmetros α e β são 
desconhecidos e ε é o erro aleatório com as 
respectivas hipóteses do modelo de regressão 
linear simples.  

As estimativas de α e β foram obtidas pelo método 
dos mínimos quadrados, e sabe-se que o valor da 
soma dos faturamentos e investimento em 
pesquisa de 2011 a 2020 foram, em milhões de 
reais, iguais a 360 e 60, respectivamente. 

A estimativa do coeficiente angular da reta obtida 
por meio do método dos mínimos quadrados foi de 
3. 

19. O valor de α, em milhões de reais, é igual a: 

a) 16 

b) 18 

c) 20 

d) 24 

e) 30 
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20. A previsão do faturamento em um determinado 
ano, uma vez que a empresa investiu em pesquisa, 
nesse ano, 4 milhões de reais, é igual a: 

a) 30 milhões 

b) 32 milhões 

c) 35 milhões 

d) 36 milhões 

e) 39 milhões 

 

 

MATEMÁTICA 

Eduardo Mocellin 

21. Em uma pesquisa realizada entre os bombeiros 
do CBM PE sobre a utilização de cartões de crédito, 
constatou-se que 300 bombeiros utilizam a 
bandeira A, 270 utilizam a bandeira B, 150 utilizam 
as duas bandeiras (A e B) e 80 utilizam outras 
bandeiras distintas de A e B. 

O total de bombeiros consultados é: 

a) 420 

b) 500 

c) 650 

d) 720 

e) 800 

 

22. Suponha que, em um setor do CBM PE, 60% dos 
bombeiros usam relógio. Considerando que, do 
total de bombeiros, 60% são do sexo masculino e, 
destes, 40% usam relógio, a porcentagem de 
bombeiros do sexo feminino que usam relógio com 
relação ao total de bombeiros do setor é: 

a) 24% 

b) 28% 

c) 32% 

d) 36% 

e) 38% 

 

 

23. O conjunto-solução da inequação 
𝑥−1

𝑥+2
< 2 é: 

a) {𝑥 ∈ ℝ;  𝑥 > −2} 

b) {𝑥 ∈ ℝ;  𝑥 < −2} 

c) {𝑥 ∈ ℝ;  𝑥 > −5} 

d) {𝑥 ∈ ℝ;  𝑥 > −5} ∩ {𝑥 ∈ ℝ;  𝑥 < −2} 

e) {𝑥 ∈ ℝ;  𝑥 < −5} ∪ {𝑥 ∈ ℝ;  𝑥 > −2} 

 

24. Suponha que um coronel do CBM PE tenha dito 
que o total de incêndios de grandes proporções 
que ele apagou ao longo da sua carreira 
corresponde ao máximo da função 𝑓(𝑥) = −𝑥2 +
50𝑥 + 104. Supondo que o coronel tenha dito a 
verdade, o total de incêndios de grandes 
proporções que ele apagou é: 

a) 25 

b) 125 

c) 243 

d) 625 

e) 729 

 

25. Em um triângulo retângulo, tem-se um ângulo 𝛼 

cuja tangente vale 
1

3
. Sabendo-se que o cateto 

adjacente ao ângulo 𝛼 mede 6 metros, a área do 
triângulo retângulo é: 

a) 6 𝑚2 

b) 12 𝑚2 

c)  36 𝑚2 

d) 54 𝑚2 

e) 108 𝑚2 
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FÍSICA 

Vinicius Silva 

26. Resistência elétrica é a capacidade de um corpo 
qualquer se opor à passagem de corrente elétrica 
quando existe uma diferença de potencial aplicada.  

Suponha um resistor com resistência de 50 ohms e 
submetido a uma tensão de 100 V. Determine a 
energia consumida por esse resistor quando em 
funcionamento pelo período de 10min. 

a) 60kJ 
b) 120kJ 
c) 200kJ 
d) 2.000kJ 
e) 1200kJ 

 

27. No circuito esquematizado na figura, supondo 
que uma DDP de 210V seja aplicada entre os pontos 
A e B, a potência total dissipada, em kW, por esse 
circuito será de, aproximadamente: 

 

 

 

a) 7 
b) 6 
c) 8,82 
d) 4,41 
e) 21 

 

 

 

 

28. A figura abaixo mostra a propagação de uma 
onda em uma corda e um papel quadriculado 
centimetrado. 

 

 

Admitindo que o tempo que um ponto da corda leva 
para ir do ponto máximo(crista) ao mínimo(vale) é 
de 0,4s, assinale a opção em que consta o valor da 
velocidade da onda em m/s. 

a) 1,20 
b) 0,60 
c) 0,45 
d) 0,30 
e) 0,15 

 

29. Supondo que uma força de 5,0N seja aplicada 
sobre um bloco como o da figura abaixo. O valor da 
energia cinética do bloco após percorrer uma 
distância de 12m será, em J, de: 

 

 

 

Nota: coeficiente de atrito cinético entre as 
superfícies é de 0,2. 

a) 6 
b) 12 
c) 48 
d) 18 
e) 36 
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30. Diversos dispositivos mecânicos trabalham de 
acordo com os teoremas e princípios da física. 
Abaixo assinale a alternativa que contém um 
dispositivo mecânico que utiliza o princípio de 
pascal como princípio de funcionamento. 

a) Tela touchscreen 
b) Abridor de garrafas 
c) Fogão a gás 
d) Freio automotivo 
e) Termômetro de mercúrio 

 

 

QUÍMICA 

Diego Souza 

31. Com base em seus conhecimentos sobre 
atomística, tabela periódica e propriedades 
periódicas, identifique a alternativa que está 
correta: 

a) Em um átomo, os elétrons orbitam em trajetórias 
circulares fixas em torno do núcleo, conforme o 
modelo de Rutherford, com cada camada 
eletrônica representando um nível de energia 
diferente. 

b) Na tabela periódica, a eletronegatividade dos 
elementos aumenta à medida que nos movemos da 
esquerda para a direita nas linhas e diminui ao 
descermos nas colunas. 

c) Os elementos da família dos halogênios, como o 
cloro e o flúor, são conhecidos por sua alta 
reatividade e tendem a formar íons positivos 
(cátions) em reações químicas devido à sua elevada 
eletronegatividade. 

d) O modelo atual do átomo descreve um núcleo 
denso, contendo prótons e nêutrons, cercado por 
uma eletrosfera, onde os elétrons circulam em 
órbitas indefinidas, formando um grande vazio ao 
redor do núcleo. 

e) Os metais alcalinos, como sódio e potássio, são 
caracterizados por sua baixa reatividade e alta 
densidade, sendo encontrados frequentemente 
em estado livre na natureza. 

 

32. Com base em seus conhecimentos sobre 
compostos iônicos e covalentes, identifique a 
alternativa que está correta: 

a) Compostos iônicos geralmente têm pontos de 
fusão e ebulição mais baixos do que compostos 
covalentes, pois as forças de atração entre os íons 
são mais fracas do que as ligações covalentes. 

b) Compostos covalentes, como o oxigênio (O₂), 
conduzem corrente elétrica quando dissolvidos em 
água, devido à formação de íons. 

c) Compostos iônicos, como o cloreto de sódio 
(NaCl), não conduzem corrente elétrica no estado 
sólido, mas conduzem quando fundidos ou 
dissolvidos em água, pois os íons estão livres para 
se mover. 

d) Compostos covalentes possuem pontos de fusão 
e ebulição mais elevados do que compostos 
iônicos, uma vez que as ligações covalentes entre 
as moléculas são mais fortes do que as forças 
iônicas. 

e) A atração entre moléculas em compostos 
covalentes polares é geralmente mais fraca do que 
em compostos covalentes apolares, resultando em 
pontos de ebulição mais baixos para compostos 
polares. 
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33. Com base em seus conhecimentos sobre forças 
intermoleculares, é correto afirmar: 

a) O ácido clorídrico (HCl) apresenta elevados pontos 
de ebulição e fusão devido principalmente à 
presença de ligações de hidrogênio, que são as 
forças intermoleculares mais fortes presentes 
nessa molécula. 

b) A água (H₂O), devido às suas ligações de 
hidrogênio, tem um ponto de ebulição mais baixo 
quando comparada o amoníaco (NH₃), que 
apresenta apenas interações dipolo-dipolo. 

c) Moléculas apolares grandes, como 
hidrocarbonetos de cadeia longa, podem 
apresentar pontos de ebulição relativamente altos 
devido às forças de dispersão de London, que 
aumentam com a área de superfície da molécula. 

d) A glicerina, sendo um triálcool, é uma substância 
de baixa viscosidade, pois as ligações de 
hidrogênio, comuns em álcoois, não influenciam 
significativamente essa propriedade física. 

e) O amoníaco (NH₃), apesar de possuir ligações de 
hidrogênio, tem um ponto de ebulição 
extremamente alto, superando substâncias como a 
água, devido à sua maior massa molecular. 

 

34. Com base em seus conhecimentos sobre ácidos 
inorgânicos, identifique a alternativa correta: 

a) O ácido sulfúrico (H₂SO₄) é um ácido mais fraco 
que o ácido sulfuroso (H₂SO₃). 

b) O HClO₂ é denominado ácido cloroso. 

c) Quando o ácido nítrico (HNO₃) reage com 
hidróxido de sódio (NaOH), o produto formado é 
um sal chamado nitrito de sódio (NaNO₂) e água. 

d) O ácido fosforoso (H₃PO₃) é mais forte que o ácido 
fosfórico (H₃PO₄). 

e) O ácido sulfúrico (H₂SO₄) é diprótico ao passo que 
o ácido fosforoso (H₃PO₃) é triprótico. 

 

 

35. Com base em seus conhecimentos sobre 
equilíbrio químico, é possível afirmar: 

a) Ao adicionar mais produto a uma reação em 
equilíbrio, o equilíbrio se desloca para a direita, 
como no caso da reação N₂(g) + 3 H₂(g) ⇌ 2 NH₃(g), 
em que a adição de amônia (NH₃) levará à formação 
de mais produto. 

b) Na reação da alternativa anterior, a diminuição da 
pressão deslocará o equilíbrio para o lado dos 
reagentes, desfavorecendo a reação. 

c) Ao remover um dos produtos de uma reação em 
equilíbrio, o equilíbrio se desloca para o lado dos 
reagentes. 

d) Aumentar a temperatura de uma reação 
endortémica, desloca o equilíbrio para o lado dos 
reagentes, diminuindo a quantidade de produtos 
formados. 

e) Há situações em que o número de mols de gases é 
diferente entre reagentes e produtos, mas que a 
reação não é afetada pela alteração de pressão. 

 

 

BIOLOGIA 

André Dávila 

36.O coração é uma bomba muscular que apresenta 
quatro cavidades. Sobre a circulação do sangue 
nestas cavidades é correto afirmar: 

a) O ventrículo direito recebe sangue do átrio direito 
com elevada pressão parcial de oxigênio. 

b) O átrio esquerdo recebe sangue oxigenado vindo 
dos pulmões. 

c) O ventrículo esquerdo envia sangue ao corpo 
através da veia cava.  

d) As cavidades superiores são separadas das 
inferiores por válvulas semilunares. 

e) As cavidades do lado esquerdo do coração 
recebem sangue com baixa pressão parcial de 
oxigênio. 
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37. Um casal de indivíduos procura aconselhamento 
genético. O homem, fenotipicamente normal, é 
filho de pais normais e apresenta um irmão afetado 
por uma doença genética. A mulher é 
fenotipicamente normal, não tem irmãos, 
apresenta a mãe afetada pela mesma doença que 
o sogro, e é filha de um indivíduo normal. O 
geneticista, conhecendo a doença que lhes é 
apresentada, afirma tratar-se de uma condição que 
somente se expressa em homozigose. O casal 
questionou ao geneticista sobre a probabilidade de 
eles terem uma filha que fosse afetada pela 
doença. A resposta apresentada foi: 

a) 2/3 

b) 1/8 

c) 1/6 

d) 1/12 

e) 1/4  

 

38. Em uma comunidade biológica, as relações entre 
os indivíduos podem ser definidas corretamente 
quando: 

a) Em uma competição ambas as partes têm 
vantagem em relação ao acesso aos recursos.  

b) Em uma sociedade os indivíduos competem pelos 
recursos gerando redução de sua adaptabilidade.  

c) Em um canibalismo os indivíduos de espécies 
diferentes consomem uns aos outros.  

d) Em um mutualismo os indivíduos acessam os 
mesmos recursos, ambos perdendo em algum 
aspecto. 

e) Em uma predação um dos indivíduos tem 
vantagem sobre o outro.  

 

 

 

 

 

 

39. O retículo endoplasmático é uma organela que: 

a) é formada por canais e cisternas membranosas 
onde não se encontram enzimas.  

b) ocorre somente em células animais.    

c) Pode ser encontrado em procariontes e 
eucariontes. 

d) pode estar associado a lisossomos que fazem a 
tradução das proteínas. 

e) pode ser abundante em células hepáticas devido 
a suas funções metabólicas.   

 

40. Sobre os biomas brasileiros é correto afirmar: 

a) A caatinga é a savana brasileira, apresentando a 
maior biodiversidade de aves do planeta.   

b) O cerrado é o bioma mais bem preservado do 
Brasil.  

c) O bioma amazônico pode apresentar diferentes 
fisionomias vegetais, sendo possível observar 
desde matas alagadas até manchas de savana.  

d) O pantanal é a maior planície alagada do Brasil, 
sendo encontrada na porção oeste dos estados de 
Santa Catarina e Rio Grande do Sul.  

e) A mata atlântica é o bioma mais degradado do 
país, sendo observada somente na região zona da 
mata nordestina.  
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

41. Em relação ao Poder Constituinte Originário, 
assinale a assertiva que contém as características 
corretas 

a) Inicial, limitado e incondicionado. 

b) Derivado, ilimitado e condicionado. 

c) Inicial, ilimitado e incondicionado. 

d) Derivado, limitado e condicionado. 

e) Inicial, limitado e condicionado. 

 

42. A Confederação Nacional do Transporte (CNT) 
propôs uma ADPF (Arguição de Descumprimento 
de Preceito Fundamental) perante o STF, 
pretendendo o exercício do controle de 
constitucionalidade referente à determinada 
matéria relacionada à sua atuação e suas 
finalidades. Considerando a situação hipotética 
apresentada, assinale a alternativa correta. 

a) Trata-se de controle concentrado de 
constitucionalidade; a CNT é legitimada para 
propor a ADPF; a ADPF serve para evitar ou reparar 
lesão a preceito fundamental resultante de ato do 
Poder Público quando for relevante o fundamento 
da controvérsia constitucional sobre lei ou ato 
normativo federal, estadual, municipal, distrital, 
incluídos os anteriores à Constituição. 

b) Trata-se de controle concentrado de 
constitucionalidade; a CNT é não legitimada para 
propor a ADPF; a ADPF serve para evitar ou reparar 
lesão a preceito fundamental resultante de ato do 
Poder Público quando for relevante o fundamento 
da controvérsia constitucional sobre lei ou ato 
normativo federal, estadual, municipal, distrital, 
incluídos os anteriores à Constituição. 

c) Trata-se de controle concentrado de 
constitucionalidade; a CNT é legitimada para 
propor a ADPF; a ADPF serve para alegar falta de 
medida regulamentadora de artigo da Constituição 
de eficácia limitada, prescrevendo direitos, 
liberdades constitucionais e prerrogativas 

inerentes à nacionalidade, à soberania e à 
cidadania. 

d) Trata-se de controle difuso de 
constitucionalidade; a CNT é legitimada para 
propor a ADPF; a ADPF serve para evitar ou reparar 
lesão a preceito fundamental resultante de ato do 
Poder Público quando for relevante o fundamento 
da controvérsia constitucional sobre lei ou ato 
normativo federal, estadual, municipal, distrital, 
incluídos os anteriores à Constituição. 

e) Trata-se de controle difuso de 
constitucionalidade; a CNT não é legitimada para 
propor a ADPF; a ADPF serve para alegar falta de 
medida regulamentadora de artigo da Constituição 
de eficácia limitada, prescrevendo direitos, 
liberdades constitucionais e prerrogativas 
inerentes à nacionalidade, à soberania e à 
cidadania.  

 

43. Maria era seguidora da religião X, que apregoava 
a necessidade de realização de jejum e retiro 
espiritual em determinado dia da semana. Ocorre 
que o Município Beta marcou justamente para o 
referido dia uma etapa do concurso público para o 
provimento de determinado cargo, da qual Maria 
iria participar. 

Ao consultar um advogado em relação aos efeitos da 
incompatibilidade do dia designado para a segunda 
etapa do referido certame com sua crença 
religiosa, foi-lhe corretamente respondido que: 

a) deve respeitar a data designada pela edilidade, 
pois a liberdade de crença, enquanto projeção dos 
direitos da personalidade, somente se manifesta na 
esfera privada, não avançando nas relações com as 
estruturas estatais de poder. 

b) tem o direito público subjetivo à remarcação da 
prova, considerando a fundamentalidade da 
liberdade religiosa e a ausência de lesividade ao 
interesse público no reconhecimento da 
possibilidade de realizá-la outro dia. 
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c) deve respeitar a data designada pela edilidade, 
somente lhe restando a opção de comparecer, ou 
não, à etapa do concurso público, o que decorre do 
princípio da isonomia, que deve reger as relações 
com os demais candidatos. 

d) pode vir a realizar a etapa em dia e horário 
distintos dos demais candidatos, desde que isto 
seja razoável, se preserve a igualdade entre os 
candidatos e não haja ônus desproporcional para a 
edilidade. 

e) pode requerer a realização da etapa do concurso 
em dia distinto, tendo a edilidade total 
discricionariedade para acolher, ou não, o seu 
pleito, por razões de conveniência e oportunidade. 

 

44. Júlia é casada com Rodrigo, Governador do 
Estado, com quem tem um filho chamado Vinícius, 
de vinte anos. Caso Vinícius decida concorrer, nas 
eleições nacionais, para o cargo de Deputado 
Estadual, ocorrerá o seguinte 

a) A candidatura somente será deferida se Vinicius 
estiver concorrendo à reeleição. 

b) A candidatura será deferida, ainda que Vinicius 
seja filho do Governador do Estado. 

c) A candidatura será indeferida por ausência de 
condição de elegibilidade. 

d) Vinicius poderá se candidatar ao cargo de 
deputado estadual apenas se for em outro estado 
e não o mesmo que seu pai é governador. 

e) A candidatura poderá ou não ser deferida, a 
depender de Rodrigo renunciar ao mandato seis 
meses antes do pleito. 

 

45. Michael, funcionário público, com o apoio de 
seus colegas servidores, foi eleito Senador, 
representando o Estado de Gama. Entre suas novas 
atribuições, caberá a ele votar em importantes 
projetos que tramitam no Congresso Nacional. 
Nesse cenário, considerando a repartição de 
competências delineada pela Constituição Federal, 
é correto afirmar que compete privativamente à 
União legislar sobre: 

a) proteção e integração social das pessoas 
portadoras de deficiência. 

b) organização, garantias, direitos e deveres das 
polícias civis. 

c) direito civil, comercial, penal, processual e 
econômico. 

d) proteção à infância e à juventude. 

e) proteção e tratamento de dados pessoais. 

 

46. Em relação ao processo legislativo, é correto 
afirmar que: 

a) a iniciativa legislativa de emenda à Constituição 
pode ser proposta por mais da metade das 
Assembleias Legislativas das unidades da 
Federação, manifestando-se, cada uma delas, pela 
maioria absoluta de seus membros. 

b) é possível a edição de medida provisória que verse 
sobre direitos individuais ou sobre casos de 
inelegibilidade. 

c) se o Presidente da República considerar o projeto, 
no todo ou em parte, inconstitucional ou contrário 
ao interesse público, vetá-lo-á total ou 
parcialmente, no prazo de quinze dias úteis, 
contados da data do recebimento, e comunicará, 
dentro de quarenta e oito horas, ao Presidente do 
Senado Federal os motivos do veto. 

d) é vedada a reedição, na mesma legislatura, de 
medida provisória que tenha sido rejeitada ou que 
tenha perdido sua eficácia por decurso de prazo. 

e) o Presidente da República não poderá́ solicitar 
urgência para apreciação de projetos de sua 
iniciativa. 
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47. De acordo com o texto constitucional, em caso 
de impedimento do Presidente e do Vice-
Presidente, ou vacância dos respectivos cargos, 
serão sucessivamente chamados ao exercício da 
Presidência: 

a) o Presidente do Supremo Tribunal Federal, da 
Câmara dos Deputados e o do Senado Federal. 

b) o Presidente da Câmara dos Deputados, o do 
Senado Federal e o do Supremo Tribunal Federal. 

c) o Presidente do Senado Federal, do Supremo 
Tribunal Federal e o da Câmara dos Deputados. 

d) o Presidente do Senado Federal, da Câmara dos 
Deputados e o do Supremo Tribunal Federal. 

e) o Presidente do Supremo Tribunal Federal, do 
Senados Federal e o da Câmara dos Deputados. 

 

48. A respeito da segurança pública, assinale a 
alternativa incorreta: 

a) As atividades de polícia nos aeroportos são de 
competência da Polícia Federal. 

b) A polícia judiciária corresponde à polícia 
preventiva ou ostensiva e de investigação. 

c) É facultada a qualquer município a constituição 
das guardas municipais destinadas à proteção de 
seus bens, serviços e instalações, conforme 
dispuser a lei. 

d) As polícias militares e corpos de bombeiros 
militares subordinam-se, juntamente com as 
polícias civis e as polícias penais estaduais e 
distrital, aos Governadores dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Territórios. 

e) Compete a Polícia Civil apurar aquelas infrações 
penais que não sejam de competência da Polícia 
Federal e que não sejam militares. 

 

 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

49. Considerando as regras aplicáveis aos entes da 
Administração Indireta, assinale a alternativa 
correta. 

a) a criação de subsidiárias das sociedades de 
economia mista pode ser feita independente de 
autorização legislativa prévia. 

b) A desconcentração administrativa reflete uma 
divisão interna da própria pessoa jurídica, sem que 
haja o rompimento do vínculo hierárquico. 

c) Os servidores das empresas públicas que explorem 
atividade econômica não se submetem à vedação 
de acumulação remunerada de cargos públicos. 

d) As autarquias submetem-se ao controle 
hierárquico denominado supervisão ministerial. 

e) A aquisição da personalidade jurídica das 
fundações públicas de direito público ocorrerá com 
o registro de seus atos constitutivos na serventia 
registral pertinente. 

 

50. Acerca dos atributos dos atos administrativos, 
considere os próximos itens 

I -  A presunção de legitimidade e veracidade dos 
atos administrativos gera a inversão do ônus da 
prova, de modo que cabe ao destinatário do ato 
comprovar a sua ilegalidade. 

II -  A autoexecutoriedade permite que todos os atos 
administrativos sejam executados diretamente 
pela administração pública, independentemente 
de intervenção ou confirmação judicial. 

III - A imperatividade é o atributo dos atos 
administrativos que permite à Administração 
impor obrigações independentemente de anuência 
dos administrados, caso das licenças, por exemplo. 

Está correto apenas o disposto em 

a) I, II e III. 

b) I e III. 

c) I. 

d) II e III. 

e) II. 

 



17 
Simulado Final – CBM PE – Oficial – Pós Edital – Banca: AOCP - 14/01/2024 

 

51. A situação fática e jurídica que autoriza ou 
determina a prática do ato administrativo 
consubstancia-se no elemento: 

a) Forma. 

b) Finalidade. 

c) Competência. 

d) Conteúdo. 

e) Motivo. 

 

52. Assinale a opção que trata corretamente do 
poder de polícia administrativa. 

a) A punição de uma empresa particular que recebeu 
a delegação de um serviço público, mas que o 
esteja prestando de maneira deficiente, decorre do 
poder de polícia de polícia. 

b) Com base no poder de polícia administrativa, o 
Estado realiza a investigação de crimes e  pratica 
atos para a instrução processual penal. 

c) Embora possa ser aplicado repressivamente, o 
poder de polícia é dotado de uma natureza 
eminentemente preventiva. 

d) O poder de polícia somente é exercido pelos 
órgãos de segurança pública. 

e) Dado o atributo da coercibilidade, as decisões 
adotadas pelo administrador público com base no 
poder de polícia podem ser executadas 
diretamente, sem necessidade, como regra, de 
intervenção judicial. 

 

53. A delegação da prestação de um serviço público, 
feita mediante licitação, a título precário, para 
pessoa jurídica que demonstre capacidade para seu 
desempenho, denomina-se 

a) permissão de serviço público. 

b) licitação de serviço público. 

c) autorização de serviço público. 

d) regulamentação de serviço público. 

e) concessão de serviço público. 

 

54. Acerca da responsabilidade civil extracontratual 
do Estado, assinale a alternativa correta à luz do 
entendimento da doutrina e dos tribunais 
superiores. 

a) O Estado responde civilmente por atos ilícitos 
praticados por foragidos do sistema penitenciário, 
mesmo que os danos não decorram direta ou 
imediatamente do ato de fuga. 

b) A culpa recíproca da vítima e a força maior são 
causas excludentes da responsabilidade civil do 
Estado. 

c) Não há responsabilidade civil do Estado por danos 
decorrentes de atos legislativos, mesmo quando se 
tratar de lei declarada inconstitucional. 

d) Conforme entendimento do STF, a 
responsabilidade civil do Estado por atos 
praticados por notários e oficiais de registro que, 
nessa qualidade, causarem danos a terceiros é 
direta, primária e objetiva. 

e) Ficará afastada a responsabilidade estatal, em 
caso de danos causados por seus agentes, se 
existente causa excludente de ilicitude penal. 
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55. Acerca do controle da Administração Pública, 
analise os seguintes itens como Verdadeiro (V) ou 
falso (F), assinalando a sequência correta. 

( ) É admissível o controle judicial de atos 
discricionários praticados pelo Poder Executivo. 

( ) As hipóteses em que o Poder Legislativo pode 
realizar o controle dos atos do Poder Executivo 
devem estar expressamente previstas no texto 
constitucional, não podendo esse rol ser ampliado 
por legislação infraconstitucional. 

( ) O controle administrativo permite que o Poder 
Judiciário faça a revisão dos atos praticados pela 
Administração Pública, quando eivados de vícios 
que os tornam ilegais. 

( ) O controle interno, que pode ser realizado de 
ofício ou mediante requerimento, restringe-se à 
análise de legalidade dos atos administrativos, 
anulando-os, em caso de constatação de vícios 
insanáveis. 

a) V - V - V - V. 

b) V - F - F - V. 

c) F - V - V - F. 

d) V - V - F - F. 

e) F - F - V - F 

 

 

LEGISLAÇÃO PERTINENTE AOS MILITARES 
DE PE 

Fábio Ramos 

56. Sobre a Lei Nº 6.783/74 - Estatuto dos Policiais 
Militares do Estado de Pernambuco, são 
manifestações essenciais do valor policial-militar: 

a) o sentimento de servir à comunidade, traduzido 
pela vontade inabalável de cumprir o dever policial-
militar e pelo integral devotamento à manutenção 
da ordem pública, sem risco da própria vida; 

b) o civismo e o culto das tradições históricas; 

c) exercer com autoridade, eficiência e probidade as 
funções que lhe couberem em decorrência do 
cargo; 

d) ser justo e imparcial no julgamento dos atos e na 
apreciação do mérito dos subordinados; 

e) respeitar a dignidade da pessoa humana. 

 

57. Relacione as proposições conforme a Ética ou 
Dever do policial-militar e marque a opção correta. 

1 - da ética policial-militar 

2 - dos deveres policiais-militares 

(     ) a disciplina e o respeito à hierarquia 

(   ) proceder de maneira ilibada na vida pública e na 
particular 

(    ) cumprir e fazer cumprir as leis, os regulamentos, 
as instruções e as ordens das autoridades 
competentes 

(     ) o culto aos símbolos nacionais 

(     ) acatar as autoridades civis 

a) 1, 2,1, 2,1 

b) 1, 2,2, 2,1 

c) 2,1, 2,1,2 

d) 2,1, 1, 2,1 

e) 2,1, 2, 2,1 

 

58. São direitos dos policiais-militares de acordo com 
a lei 6783: 

a) a percepção de remuneração correspondente ao 
grau hierárquico superior ou melhoria da mesma 
quando, ao ser transferido para a inatividade, 
contar mais de 20 (vinte) anos de serviço. 

b) garantia da patente, em toda a sua plenitude, com 
as vantagens, prerrogativas e deveres a ela 
inerentes, quando oficial. 

c) o porte de arma, quando oficial, em serviço ativo, 
mas não na inatividade. 

d) nas condições ou nas limitações impostas na 
legislação e regulamentação específica. 

e) a estabilidade, quando praça com 5 anos de tempo 
de efetivo serviço 
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59. A Lei nº 6.783 de 16/10/1974, dispõe sobre o 
Estatuto dos Militares do Estado de 
Pernambuco.Com base nesta norma, identifique 
“V” para a(s) afirmação(ões) Verdadeira(s) e “F” 
para a(s) Falsa(s). 

I - (   ) O auxílio-invalidez, atendidas as condições 
estipuladas na lei peculiar que trata da 
remuneração dos policiais-militares, será 
concedido ao policial-militar que, quando em 
serviço ativo, tenha sido ou venha a ser reformado 
por incapacidade definitiva e considerado inválido, 
isto é, impossibilitado, total e permanente, para 
qualquer trabalho, não podendo prover os meios 
de subsistência. 

II - (    ) O policial-militar pode acumular remuneração 
de inatividade. 

III - (    ) As promoções serão efetuadas pelos critérios 
de antiguidade e merecimento ou, ainda, por 
bravura e “post-mortem”. 

IV - (    ) A licença para tratar de interesse particular 
é a autorização para afastamento total do serviço, 
concedida ao policial-militar com mais de 120 
(vinte) anos de efetivo serviço. 

V - (       ) É permitido ao policial-militar o uso de 
uniformes em reuniões, propaganda ou qualquer 
outra manifestação de caráter político partidário. 

a) V, F, F, F, V 

b) V, F, F, F, F  

c) F, F, F, F, F 

d) V, V, F, F, V 

e) V, V, F, F, F 

 

60. Com fundamento na Lei 6.783, de 16 de outubro 
de 1974 – Estatuto dos Militares do Estado de 
Pernambuco, o “Tenente-Coronel” faz parte do 
seguinte Círculo Hierárquico: 

a) Oficiais Superiores. 

b) Oficiais Subalternos. 

c) Oficiais Intermediários. 

d) Oficiais Especiais. 

e) Oficiais de Transição. 

 

61. De acordo com a lei 11.817/00 o julgamento das 
transgressões disciplinares militares deve ser 
precedido de uma análise que considere, exceto: 

a) os antecedentes do transgressor; 

b) as causas que a determinaram; 

c) a natureza dos fatos ou dos atos que a 
envolveram; 

d) as conseqüências que dela possam advir. 

e) a natureza dos fatos apenas sem os atos que a 
envolveram; 

 

62. De acordo com a lei 11.817/00. São circunstância 
atenuantes, exceto: 

a) a prática simultânea ou a conexão de duas ou mais 
transgressões;  

b)  a falta de pratica no serviço;  

c) a constatação de bons antecedentes, registrados 
nos assentamentos do transgressor; 

d) a relevância de serviços prestados;  

e) o direito de petição. a influência de fatores 
diversos, devidamente comprovados e justificados. 

 

63. A luz da lei 11.817/00. As penas disciplinares de 
prisão e detenção não poderão ultrapassar  

a) 30 (trinta) dias;  

b) 20 (vinte) dias; 

c) 10 (dez) dias;  

d) 15 (quinze) dias; 

e) 30 (trinta) horas. 
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64. A luz da lei 11.817/00. A aplicação, da pena de 
prisão, sem publicação em boletim, não poderá 
exceder 

a) 30 (trinta) dias;  

b) 20 (vinte) horas; 

c) 10 (dez) horas;  

d) 48 (quarenta e oito) horas; 

e) 72 (Setenta e duas) horas. 

 

65. A luz da lei 11.817/00 considere a situação 
hipotética: Tibério tomou conhecimento de 
comprovada ilegalidade ou injustiça na aplicação 
de sua pena. Considerando que ele pediu a 
anulação da pena. A anulação poderá ocorrer nos 
seguintes prazo de ------ exceto quando a pena for 
publicada em Boletim Geral, competindo-lhes dar 
ciência de sua decisão ao escalão superior.  

a) 30 (trinta) dias;  

b) 60 (sessenta) dias; 

c) 10 (dez) dias;  

d) 15 (quinze) dias; 

e) 90 (noventa) dias. 

 

 

DIREITO PENAL MILITAR 

Murilo Marques 

66. Nos termos do Código Penal Militar, assinale a 
alternativa incorreta:  

a) Os militares estrangeiros, quando em comissão ou 
em estágio em instituições militares, ficam sujeitos 
à lei penal militar brasileira, ressalvado o disposto 
em tratados ou em convenções internacionais.  

b) O militar da reserva ou reformado, quando 
empregado na administração militar, não se 
equipara ao militar da ativa, para o efeito da 
aplicação da lei penal militar.  

c) O defeito do ato de incorporação ou de matrícula 
não exclui a aplicação da lei penal militar, salvo se 
alegado ou conhecido antes da prática do crime. 

d) O Código Penal Militar não compreende as 
infrações dos regulamentos disciplinares. 

e) Aos crimes praticados em tempo de guerra, salvo 
disposição especial, aplicam-se as penas cominadas 
para o tempo de paz, com o aumento de um terço 

 

67.  Conforme disposições do CPM, assinale a 
alternativa correta:  

a) O resultado de que depende a existência do crime 
somente é imputável a quem lhe deu causa. 
Considera-se causa a ação ou omissão sem a qual o 
resultado teria ocorrido. 

b) A superveniência de causa relativamente 
independente exclui a imputação quando, por si só, 
produziu o resultado. 

c) O crime será considerado consumado quando o 
resultado desejado não é alcançado por motivos 
alheios à vontade do agente. 

d) Pune-se a tentativa com a pena correspondente 
ao crime, diminuída de um a dois terços, não 
podendo o juiz a pena do crime consumado. 

e) Em se tratando do erro de direito, a pena pode ser 
atenuada ou substituída por outra menos grave 
quando o agente, inclusive em se tratando de crime 
que atente contra o dever militar, supõe lícito o 
fato, por ignorância ou erro de interpretação da lei, 
se escusáveis. 
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68. Quanto ao concurso de agentes, com previsão no 
Código Penal Militar, assinale a alternativa correta:  

a) Quanto à coautoria, esta não ocorre quando 
alguém concorre para o crime.  

b) A punibilidade de qualquer dos concorrentes é 
dependente da dos outros, determinando-se 
segundo a sua própria culpabilidade.  

c) Não se comunicam, as condições ou circunstâncias 
de caráter pessoal, salvo quando elementares do 
crime. 

d) A pena é agravada com relação ao agente, cuja 
participação no crime é de somenos importância. 

e) Na prática de crime de autoria coletiva necessária, 
reputam-se cabeças os que obedecem a seus 
comandantes, exceto quando a ordem é ilegal.  

 

69. Sobre as penas principais, assinale a única 
alternativa correta:  

a) A pena de morte poderá ser executa por meio de 
fuzilamento ou cadeira elétrica.  

b) Sobre a pena de morte, se esta é imposta em zona 
de operações de guerra, pode ser imediatamente 
executada, quando o exigir o interesse da ordem e 
da disciplina militares. 

c) O mínimo da pena de reclusão é de um ano, e o 
máximo de trinta anos; o mínimo da pena de 
detenção é de trinta dias, e o máximo de 20 anos.  

d) Para efeito de separação, no cumprimento da 
pena de prisão, não se atenderá, à condição das 
praças especiais e à das graduadas, ou não; e, 
dentre as graduadas, à das que tenham graduação 
especial. 

e) A pena privativa da liberdade por mais de 2 (dois) 
anos, aplicada a militar, é cumprida em 
penitenciária militar e, na falta dessa, em 
estabelecimento prisional civil, não ficando o 
recluso ou detento sujeito ao regime conforme a 
legislação penal comum, de cujos benefícios e 
concessões, também, poderá gozar.    

 

70. Sobre os crimes militares em tempo de paz, 
assinale a alternativa incorreta:  

a) Os crimes de motim e revolta são considerados 
impropriamente militares.  

b) Ocorrerá o crime de Omissão de Lealdade Militar 
quando deixar o militar de levar ao conhecimento 
do superior o motim ou a revolta de cuja 
preparação teve notícia ou, se presenciar o ato 
criminoso, não usar de todos os meios ao seu 
alcance para impedi-lo.  

c) Para que ocorra o crime de desrespeito a superior, 
este deve ocorrer diante de outro militar.  

d) Ocorre o crime de desrespeito a símbolo nacional 
quando Praticar o militar diante da tropa, ato que 
se traduza em ultraje a símbolo nacional; inclusive 
estará caracterizado quando ocorrer em local 
sujeito à administração militar.  

e) O crime de deserção é considerado propriamente 
militar.  
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

